

成功着陆！

嫦娥六号将实施人类首次月背采样返回

记者从国家航天局获悉,6月2日6时23分,嫦娥六号着陆器和上升器组合体在鹊桥二号中继星支持下,成功着陆在月球背面南极—艾特肯盆地预选着陆区。

6月2日6时9分,嫦娥六号着陆器和上升器组合体开始实施动力下降,7500牛变推力主发动机开机。期间,组合体进行快速姿态调整,逐渐接近月表。此后通过视觉自主避障系统进行障碍自动检测,利用可见光相机根据月面明暗选择大致安全点,在安全点上方100米处悬停,利用激光三维扫描进行精确拍照以检测月面障碍,最终选定着陆点,开始缓慢垂直下降,即将到达月面时发动机关闭,利用缓冲系统保障组合体以自由落体方式到达月面,最终平稳着陆于月球背面南极—艾特肯盆地。

嫦娥六号任务实施人类首次月背采样返回,工程创新多,风险高,难度大,相比2020年实现月球正面采样返回的嫦娥五号任务,嫦娥六号任务突破了月球逆行轨道设计与控制技术,并将在鹊桥二号中继星的支持下,完成月背智能快速采样、月

背起飞上升等关键技术节点。

嫦娥六号着陆器携带的有效载荷将按计划工作,开展科学探测任务。嫦娥六号任务国际载荷中欧空局月表负离子分析仪、法国月球氦气探测仪即将开机工作,意大利激光角反射器完成部署。

嫦娥六号探测器自2024年5月3日发射入轨以来,先后经历了地月转移、近月制动、环月飞行、着陆下降等过程。嫦娥六号探测器由轨道器、返回器、着陆器、上升器组成。5月30日着陆器与上升器组合体和轨道器与返回器组合体实现在轨分离。着陆器与上升器组合体成功着陆后,着陆器将通过鹊桥二号中继星,在地面控制下,进行太阳翼和定向天线展开等状态检查与设置工作,此后正式开始持续约2天的月背采样工作,通过钻具钻取和机械臂取两种方式分别采集月壤样品和月表岩石,实现多点、多样化自动采样。同时将开展月球背面着陆区的现场调查分析,月壤结构分析等科学探测,深化月球成因和演化历史的研究。

来源:人民网

当地时间6月1日晚间,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表讲话,称胡塞武装近期针对多个目标发动了系列军事行动。该发言人称,其中一次行动针对目前处于红海北部的美军“艾森豪威尔”号航母,胡塞武装对其发起了导弹和无人机袭击,这是过去24小时内胡塞武装对美军航母的第二次袭击。

据法新社6月1日报道,萨雷亚5月31日曾表示,作为对美英袭击也门多地的回应,胡塞武装已针对“艾森豪威尔”号航母进行袭击,使用多枚有翼导弹和弹道导弹,并“命中目标”。

不过,胡塞武装的说法遭到美军否认。据路透社6月1日报道,美国中央司令部当天发表声明称,5月31日,也门胡塞武装从其控制地区向红海和亚丁湾发射了无人机和反舰导弹,美国、联军舰船和商船均未报告人员伤亡或损失。值得注意的是,“艾森豪威尔”号航母舰长乔达·希尔6月1日在社交媒体上发布了一段舰载机降落视频,试图证明航母的运行状态。然而,有网友发现该视频疑似3月发布的旧视频,纷纷留言质疑此举意图。

军事专家张学峰6月2日接受《环球时报》记者采访时分析认为,胡塞武装很难对美国航母发起有效打击。目前对美国航母威胁比较大的主要是反舰巡航导弹和反舰弹道导弹,这些导弹射程比较近,最大在300公里左右,而航母一般不会靠也门海岸那么近。此外,一艘美军航母通常由4艘“伯克”级驱逐舰和1艘“提康德罗加”级巡洋舰护航,胡塞武装的导弹很难突破美军防空圈。之前,胡塞武装向红海的美军战舰发射过大量无人机和导弹,但从美军公布的情况看,似乎战果寥寥,而打击美国航母会更难。

来源:新华网

胡塞武装称『24小时内两次打击美航母』

秘鲁国会将每年2月1日定为秘中友谊日

秘鲁国会日前表决通过一项法案,决定将每年2月1日定为秘中友谊日。

这项法案高度评价华人移民在文化、社会、经济和科学等领域为秘鲁作出的杰出贡献。法案强调,2月前后恰逢中国庆祝春节,将每年的2月1日定为秘中友谊日是对华人移民的特殊贡献和价值的认可。

秘鲁国会文化和文化遗产委员会主席埃克托尔·阿库尼亚表示,秘中友谊日将成为两国永恒友谊的标志和象征。

秘鲁是华人最早到达和聚居数量最多的拉美国家之一。来源:人民网



端午节临近,各地举行龙舟赛、龙舟巡游等活动,迎接传统节日的到来。图为6月2日,龙舟选手在四川成都双流区黄龙溪古镇参加“第二届黄龙溪端午龙舟大赛总决赛”。

来源:新华网

向韩方投放3500个垃圾气球后,朝鲜宣布:暂停

据朝中社报道,6月2日,朝鲜国防省副相金刚日发表谈话称,从5月28日晚至6月2日凌晨,朝鲜用3500多个气球向韩国边境地带和首都圈散发了15吨废纸和垃圾,以回应韩方行动。

报道还称,朝方将暂停向韩国散发废纸的行动,并称该行动是针对韩方行动的对应

措施。同时,朝方表示,若韩国重新散发反朝传单,朝方将再次作出回应。

另据韩联社报道,5月10日,韩国有民间团体用20个大型气球向朝方空飘30万张反朝传单。朝方对此做出回应,从5月28日起对韩空飘垃圾气球。

来源:中国新闻网

贯彻这一方针,必须坚定反对“台独”这一两岸关系和平发展的最大现实威胁。

“台独”分裂势力煽动两岸同胞敌意和对立,损害国家主权和领土完整,破坏台海和平稳定,阻挠两岸关系发展,只会给两岸同胞带来深重祸害。民进党当局顽固坚持“台独”立场,纵容支持各种形式的“去中国化”、“台独”分裂活动,严重冲击两岸关系和平发展。习近平总书记正严指出:“解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女共同愿望,是中华民族根本利益所在。”在这个民族大义和历史潮流面前,一切分裂祖国的行径和伎俩都是注定要失败的,都会受到人民的谴责和历史的惩罚!中国人民有坚定的意志、充分的信心、足够的力量挫败一切分裂国家的活动!中国人民和中华民族有一个共同信念,这就是:我们伟大祖国的每一寸领土都绝对不能也绝对不可能从中国分割出去!我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去!两岸同胞要坚决反对“台独”分裂势力,共同

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十五讲——

坚持“一国两制”和推进祖国统一

维护两岸关系和平发展局面。

三、推进香港、澳门“一国两制”成功实践行稳致远

“一国两制”是中国的伟大创举。在统一的国家之内,国家主体实行社会主义制度,个别地区依法实行资本主义制度,这在过往的人类政治实践中还从未有过。前人用非凡的勇气探索和突破,后人要以坚定的信念实践和发展。当前,中国特色社会主义进入新时代,“一国两制”在香港、澳门的实践也进入新时代。要坚定不移把“一国两制”实践向纵深推进,奋力谱写香港、澳门长期繁荣稳定新篇章。

严格依照宪法和基本法办事。宪法是国家根本大法,是全国各族人民共同意志的体现,是特别行政区制度的法律渊源。基本法是根据宪法制定的基本法律,规定了在特别行政区实行的制度和政策,是“一国两制”方针的法律化、制度化,为“一国

两制”在特别行政区的实践提供了法律保障。宪法和基本法共同构成了特别行政区的宪制基础。推进“一国两制”实践,必须严格依照宪法和

基本法办事,完善与基本法实施相关的制度和机制,落实宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序。要把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来,确保宪法和基本法赋予中央的权力不受侵犯,保障特别行政区依法享有的行政管理权、立法权、独立的司法权和终审权。要适应“一国两制”实践的发展要求,围绕中央对特别行政区法律备案权、行政长官和主要官员任命权、基本法解释权和修改权、中央政府向行政长官发出指令权等,健全落实基本法的具有操作性的制度和机制,确保基本法得到全面准确贯彻执行。(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏